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Selon vous, quel est le niveau de risque d'un conflit armé sur le territoire de l'Union 
européenne dans les prochaines années ?
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11%

44%
29%

12%

4%

Très élevé Assez élevé

Plutôt faible Très faible

Vous ne savez pas

Pays Très élevé Assez élevé Plutôt faible Très faible
Vous ne savez 

pas
Elevé Faible

France 9% 41% 31% 13% 6% 50% 44%

Belgique 10% 43% 30% 13% 4% 53% 43%

Italie 10% 39% 32% 16% 3% 49% 48%

Allemagne 9% 42% 29% 14% 6% 51% 43%

Espagne 8% 45% 34% 11% 1% 53% 46%

Danemark 14% 48% 25% 7% 6% 62% 32%

Pays-bas 12% 55% 22% 4% 7% 67% 26%

Pologne 16% 55% 20% 4% 5% 71% 24%

Roumanie 23% 51% 17% 5% 4% 74% 22%

Ensemble des 9 pays 11% 44% 29% 12% 4% 55% 40%



Pensez-vous que l’élection de Donald Trump rend le monde :

15%

63%

19%

3%

Plus sûr Moins sûr

Ni plus ni moins sûr Vous ne savez pas

Pays Plus sûr Moins sûr
Ni plus ni moins 

sûr
Vous ne savez 

pas

Roumanie 23% 44% 27% 6%

Pologne 20% 46% 27% 7%

Italie 16% 59% 22% 2%

Allemagne 14% 71% 13% 2%

France 14% 65% 19% 2%

Espagne 13% 68% 18% 1%

Pays-bas 11% 69% 14% 6%

Belgique 10% 78% 10% 2%

Danemark 10% 77% 10% 3%

Ensemble des 9 pays 15% 63% 18% 3%
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Considérez-vous Donald Trump comme un ami ou un ennemi de l’Europe ?

9%

51%

38%

2%

Un ami de l’Europe Un ennemi de l’Europe

Ni l’un ni l’autre Vous ne savez pas

© Baromètre de l’opinion publique européenne – Mars 2025

Pays Un ami de l’Europe Un ennemi de l’Europe Ni l’un ni l’autre Vous ne savez pas

Roumanie 23% 37% 35% 5%

Pologne 19% 29% 46% 6%

Danemark 11% 66% 21% 2%

Italie 8% 52% 39% 1%

Pays-bas 8% 60% 28% 4%

Allemagne 8% 54% 36% 2%

Espagne 7% 54% 38% 1%

France 6% 50% 43% 1%

Belgique 3% 63% 33% 1%

Ensemble 9 Pays 9% 51% 38% 2%



Considérez-vous Donald Trump comme un ami ou comme un ennemi de [Votre pays] ?

12%

40%

45%

3%

Un ami de [Votre pays] Un ennemi de [Votre pays]

Ni l’un ni l’autre Vous ne savez pas

Pays
Un ami de [Votre 

pays]
Un ennemi de 
[Votre pays]

Ni l’un ni l’autre Vous ne savez pas

Pologne 29% 17% 46% 8%

Roumanie 27% 23% 45% 5%

Italie 16% 37% 46% 1%

Danemark 11% 61% 25% 3%

Pays-bas 11% 50% 34% 5%

Allemagne 9% 46% 43% 2%

France 8% 40% 50% 2%

Espagne 5% 51% 43% 1%

Belgique 4% 53% 42% 1%

Ensemble des 9 pays 12% 40% 45% 3%
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Donald Trump

Dans quelle mesure considérez-vous que ces dirigeants respectent les principes 
démocratiques ?

13%

43%

39%

5%

Respecte les principes démocratiques A une tendance autoritaire

Se comporte en dictateur Vous ne savez pas

Pays
Respecte les 

principes 
démocratiques

A une tendance 
autoritaire

Se comporte en 
dictateur

Vous ne savez pas

Danemark 8% 27% 61% 4%

Belgique 7% 36% 56% 1%

Allemagne 9% 38% 52% 1%

Pays-bas 9% 35% 50% 6%

Espagne 9% 52% 36% 3%

France 14% 50% 35% 2%

Pologne 21% 38% 31% 10%

Italie 18% 43% 29% 10%

Roumanie 25% 45% 23% 7%

Ensemble des 9 pays 13% 43% 39% 5%
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Vladimir Poutine 

Dans quelle mesure considérez-vous que ces dirigeants respectent les principes 
démocratiques ?

4%

16%

76%

4%

Respecte les principes démocratiques A une tendance autoritaire

Se comporte en dictateur Vous ne savez pas

Pays
Respecte les 

principes 
démocratiques

A une tendance 
autoritaire

Se comporte en 
dictateur

Vous ne savez pas

Belgique 2% 12% 85% 1%

France 3% 17% 80% 1%

Pologne 3% 7% 83% 7%

Espagne 3% 17% 79% 1%

Allemagne 3% 12% 83% 2%

Danemark 4% 10% 82% 4%

Pays-bas 5% 10% 80% 5%

Roumanie 7% 18% 68% 7%

Italie 7% 29% 52% 12%

Ensemble des 9 pays 4% 16% 76% 4%
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Volodymyr Zelensky

Dans quelle mesure considérez-vous que ces dirigeants respectent les principes 
démocratiques ?

48%

26%

14%

12%

Respecte les principes démocratiques A une tendance autoritaire

Se comporte en dictateur Vous ne savez pas

Pays
Respecte les 

principes 
démocratiques

A une tendance 
autoritaire

Se comporte en 
dictateur

Vous ne savez pas

Italie 32% 36% 20% 12%

Roumanie 36% 30% 17% 17%

Allemagne 56% 21% 15% 8%

Pologne 40% 26% 14% 20%

Espagne 51% 26% 14% 9%

France 53% 23% 12% 12%

Pays-bas 52% 22% 11% 15%

Belgique 54% 25% 11% 10%

Danemark 62% 18% 8% 12%

Ensemble des 9 pays 48% 26% 14% 12%
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Portez-vous un jugement négatif ou positif sur Elon Musk ?

6%

17%

22%49%

6%

Très positif Plutôt positif

Plutôt négatif Très négatif

Vous ne savez pas
Pays Très positif Plutôt positif Plutôt négatif Très négatif

Vous ne savez 
pas

Oui Non

Belgique 3% 9% 16% 69% 3% 12% 85%

Pays-bas 5% 11% 21% 53% 10% 16% 74%

Danemark 8% 10% 21% 54% 7% 18% 75%

Allemagne 5% 14% 19% 58% 4% 19% 77%

France 4% 16% 19% 56% 5% 20% 75%

Espagne 5% 16% 25% 48% 6% 21% 73%

Italie 5% 19% 28% 42% 6% 24% 70%

Pologne 10% 25% 21% 30% 14% 35% 51%

Roumanie 14% 24% 24% 24% 14% 38% 48%

Ensemble des 9 pays 6% 17% 22% 49% 6% 23% 71%
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On peut faire confiance à Elon Musk

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

5%

16%

24%
55%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

Roumanie 11% 27% 34% 28% 38% 62%

Pologne 10% 26% 32% 32% 36% 64%

Pays-bas 7% 14% 31% 48% 21% 79%

Danemark 7% 14% 20% 59% 21% 79%

Italie 4% 16% 21% 59% 20% 80%

France 3% 15% 22% 59% 19% 81%

Allemagne 5% 13% 20% 62% 18% 82%

Espagne 6% 11% 23% 60% 17% 83%

Belgique 4% 10% 22% 64% 14% 86%

Ensemble des 9 pays 5% 16% 24% 55% 21% 79%
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Il faut boycotter Tesla

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

36%

22%

22%

20%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

Belgique 49% 23% 15% 13% 72% 28%

Danemark 42% 28% 18% 12% 70% 30%

France 44% 22% 16% 18% 66% 34%

Pays-bas 38% 27% 25% 10% 65% 35%

Allemagne 38% 22% 20% 20% 60% 40%

Pologne 30% 27% 28% 15% 57% 43%

Espagne 34% 20% 26% 20% 54% 46%

Italie 31% 20% 24% 25% 51% 49%

Roumanie 20% 23% 32% 25% 43% 57%

Ensemble des 9 pays 36% 22% 22% 20% 58% 42%
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Avec laquelle des deux propositions suivantes, êtes-vous le plus en accord ?

70%

10%

L’Union Européenne ne doit compter 
que sur ses propres forces pour assurer sa sécurité et sa défense

L’Union Européenne peut compter sur les Etats-Unis
 de Donald Trump pour assurer sa sécurité et sa défense

Pays

L’Union Européenne ne doit 
compter 

que sur ses propres forces 
pour assurer sa sécurité et sa 

défense

L’Union Européenne peut 
compter sur les Etats-Unis

 de Donald Trump pour 
assurer sa sécurité et sa 

défense

Ni l’une, ni l’autre
Vous ne savez 

pas

Belgique 80% 5% 13% 2%

Danemark 78% 11% 7% 4%

France 77% 4% 17% 2%

Allemagne 76% 5% 18% 1%

Pays-bas 72% 11% 10% 7%

Espagne 71% 9% 18% 2%

Pologne 59% 23% 13% 5%

Italie 58% 12% 27% 3%

Roumanie 57% 27% 11% 5%

Ensemble des 9 pays 70% 10% 17% 3%
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En matière de défense, quelle solution parmi les suivantes vous parait la meilleure 
pour assurer la sécurité de votre pays ?

7%

14%

19%

60%

Vous ne savez pas

Une alliance internationale, comme 
l’OTAN, bénéficiant de la protection 

des États-Unis

Une armée nationale, organisée
uniquement au niveau de votre pays

Une défense européenne, avec une 
armée commune pour les pays de 

l’Union Européenne

Pays

Une défense européenne, 
avec une armée commune 

pour les pays de l’Union 
Européenne

Une armée nationale, 
organisée uniquement au 

niveau de votre pays

Une alliance 
internationale, comme 

l’OTAN, bénéficiant de la 
protection des États-Unis

Vous ne savez 
pas

Belgique 74% 8% 13% 5%

Espagne 73% 10% 12% 5%

Allemagne 69% 13% 12% 6%

Italie 65% 15% 14% 6%

Pays-bas 54% 19% 15% 12%

Danemark 53% 16% 21% 10%

France 53% 33% 7% 7%

Roumanie 46% 17% 28% 9%

Pologne 37% 24% 29% 10%

Ensemble des 9 pays 60% 19% 14% 7%
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Les pays membres de l’Union Européenne dépensent en moyenne 1,9% de leur PIB 
pour la Défense. Avec laquelle des deux propositions suivantes, êtes-vous le plus en 
accord :

43%

34%

18%

5%

Il est urgent de passer à 5% du PIB de l’Union Européenne investi dans la défense pour se 
protéger des menaces militaires extérieures

Il y a d’autres dépenses plus urgentes que la défense

Ni l’une ni l’autre

NSP

Pays

Il est urgent de passer à 5% 
du PIB de l’Union Européenne 
investi dans la défense pour 

se protéger des menaces 
militaires extérieures 

Il y a d’autres dépenses 
plus urgentes que la 

défense
Ni l’une, ni l’autre Vous ne savez pas

Pologne 62% 17% 12% 9%

Pays-bas 50% 26% 10% 14%

Belgique 50% 32% 14% 4%

France 48% 31% 16% 5%

Danemark 47% 32% 9% 12%

Roumanie 45% 34% 12% 9%

Allemagne 43% 27% 25% 5%

Espagne 43% 35% 20% 2%

Italie 19% 62% 16% 3%

Ensemble des 9 pays 43% 34% 18% 5%
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Les pays membres de l’Union Européenne achètent plus de la moitié de leur 
importation d’armement aux États-Unis. Faudrait-il les obliger à se fournir uniquement 
dans l’Union Européenne pour renforcer la souveraineté militaire européenne ?

28%

43%

15%

5%

9%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt
Non, plutôt 

pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

France 45% 41% 6% 2% 5% 86% 8%

Belgique 35% 47% 12% 2% 4% 82% 14%

Espagne 30% 46% 17% 5% 2% 76% 22%

Allemagne 23% 47% 18% 5% 7% 70% 23%

Italie 25% 44% 14% 7% 10% 69% 21%

Danemark 25% 39% 15% 4% 17% 64% 19%

Pays-bas 17% 44% 18% 5% 16% 61% 23%

Roumanie 26% 30% 21% 7% 16% 56% 28%

Pologne 16% 36% 24% 7% 17% 52% 31%

Ensemble des 9 pays 28% 43% 15% 5% 9% 71% 20%
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Sachant que Donald Trump commence à suspendre les aides militaires américaines à 
l’Ukraine, seriez-vous favorable ou défavorable à ce que l’Union Européenne s’engage 
militairement davantage auprès de l’Ukraine pour la défendre face à la Russie ?

25%

29%18%

22%

6%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Danemark 32% 33% 15% 9% 11% 65% 24%

Allemagne 37% 27% 13% 20% 3% 64% 33%

Pays-bas 23% 39% 14% 9% 15% 62% 23%

Belgique 27% 33% 15% 20% 5% 60% 35%

Pologne 26% 33% 20% 11% 10% 59% 31%

Espagne 24% 35% 16% 20% 5% 59% 36%

Roumanie 24% 25% 23% 16% 12% 49% 39%

France 20% 29% 18% 28% 5% 49% 46%

Italie 13% 24% 26% 33% 4% 37% 59%

Ensemble des 9 pays 25% 29% 18% 22% 6% 54% 40%
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235 milliards d’avoirs russes placés au sein d’institutions financières et de banques 
européennes sont actuellement gelés. Seriez-vous favorable à ce que l’Union 
Européenne saisisse ces avoir russes et les utilise pour financer le soutien à l’Ukraine ?

37%

24%

15%

16%

8%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Danemark 41% 28% 12% 6% 13% 69% 18%

Espagne 40% 28% 12% 15% 5% 68% 27%

Allemagne 44% 23% 12% 17% 4% 67% 29%

Pologne 38% 28% 13% 9% 13% 66% 21%

Belgique 38% 26% 16% 14% 6% 64% 30%

Pays-bas 34% 29% 14% 9% 14% 63% 23%

France 34% 23% 18% 18% 7% 57% 36%

Roumanie 30% 24% 17% 15% 14% 54% 32%

Italie 30% 20% 20% 24% 6% 50% 44%

Ensemble des 9 pays 37% 24% 15% 16% 8% 61% 31%
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Depuis l’élection de Donald Trump, quelle doit être selon vous l’attitude de l’Union 
Européenne à l’égard du nouveau gouvernement américain ?

33%

47%

13%

7%

L’opposition Le compromis

L’alignement Vous ne savez pas

Pays L’opposition Le compromis L’alignement
Vous ne savez 

pas

France 42% 48% 5% 5%

Espagne 40% 32% 20% 8%

Belgique 39% 46% 10% 5%

Allemagne 34% 53% 9% 4%

Danemark 27% 35% 23% 15%

Pays-bas 27% 37% 16% 20%

Italie 26% 60% 11% 3%

Roumanie 25% 34% 24% 17%

Pologne 18% 47% 23% 12%

Ensemble des 9 pays 33% 47% 13% 7%

© Baromètre de l’opinion publique européenne – Mars 2025



Depuis l’élection de Donald Trump, quelle doit être selon vous l’attitude de [Votre 
pays] à l’égard du nouveau gouvernement américain ?

31%

48%

14%

7%

L’opposition Le compromis

L’alignement Vous ne savez pas

Pays L’opposition Le compromis L’alignement
Vous ne savez 

pas

France 40% 49% 6% 5%

Espagne 38% 35% 18% 9%

Belgique 37% 47% 10% 6%

Allemagne 32% 54% 10% 4%

Danemark 27% 34% 26% 13%

Pays-bas 27% 38% 16% 19%

Italie 25% 58% 14% 3%

Roumanie 21% 34% 30% 15%

Pologne 15% 48% 24% 13%

Ensemble des 9 pays 31% 48% 14% 7%
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Depuis l’élection de Donald Trump, considérez-vous que le [chef d'Etat/chef de gvt] 
de votre pays a eu la bonne attitude à l’égard du nouveau gouvernement américain ?

12%

29%

26%

20%

13%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Vous ne savez pas

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Vous ne savez 

pas
Oui Non

Belgique 14% 44% 15% 10% 17% 58% 25%

Danemark 21% 32% 22% 8% 17% 53% 30%

France 15% 30% 23% 23% 9% 45% 46%

Espagne 14% 29% 25% 25% 7% 43% 50%

Italie 15% 27% 27% 25% 6% 42% 52%

Pologne 13% 29% 25% 15% 18% 42% 40%

Allemagne 8% 31% 28% 17% 16% 39% 45%

Pays-bas 8% 26% 27% 10% 29% 34% 37%

Roumanie 10% 23% 29% 13% 25% 33% 42%

Ensemble des 9 pays 12% 29% 26% 20% 13% 41% 46%
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1,5

2,6

3,5

3,9

3,9

4,1

4,3

4,4

4,7

4,7

4,8

4,8

4,8

4,8

Vladimir Poutine

Donald Trump

Marcel Ciolacu

Bart De Wever

Dick Schoof

Ursula Von Der Leyen

Giorgia Meloni

Friedrich Merz

Emmanuel Macron

Pedro Sanchez

Keir Starmer

Mette Frederiksen

Donald Tusk

Volodymyr Zelenski

Sur une échelle de 0 à 10, quel est votre niveau de confiance dans les dirigeants 
politiques suivants ? (0 = aucune confiance, 10 = très grande confiance)
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Avec laquelle des deux propositions suivantes, êtes-vous le plus en accord ?

35%

47%

13%

5%

L’Ukraine doit être soutenue militairement jusqu’à ce qu’elle 
reprenne le contrôle de ses territoires occupés par la Russie

L’Ukraine doit accepter de signer un traité de paix même si cela doit 
la conduire à céder la partie de son territoire occupé par la Russie

Ni l’une, ni l’autre

Vous ne savez pas

Pays

L’Ukraine doit être soutenue 
militairement jusqu’à ce 

qu’elle reprenne le contrôle de 
ses territoires occupés par la 

Russie

L’Ukraine doit accepter de 
signer un traité de paix 

même si cela doit la 
conduire à céder la partie de 
son territoire occupé par la 

Russie

Ni l’une, ni l’autre Vous ne savez pas

Danemark 48% 33% 9% 10%

Belgique 44% 42% 11% 3%

Pays-bas 42% 38% 9% 11%

Espagne 40% 39% 18% 3%

Pologne 39% 41% 12% 8%

Allemagne 37% 47% 12% 4%

France 35% 47% 12% 6%

Roumanie 29% 51% 12% 8%

Italie 18% 62% 17% 3%

Ensemble des 9 pays 35% 47% 13% 5%
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L’Ukraine doit devenir membre de l’Union Européenne d’ici 2030

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

24%

32%

23%

21%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

Danemark 35% 34% 19% 12% 69% 31%

Espagne 25% 42% 17% 16% 67% 33%

Belgique 26% 33% 20% 21% 59% 41%

Pays-bas 23% 36% 25% 16% 59% 41%

Roumanie 24% 32% 24% 20% 56% 44%

Pologne 21% 32% 25% 22% 53% 47%

Italie 18% 32% 20% 30% 50% 50%

Allemagne 20% 30% 22% 28% 50% 50%

France 18% 27% 25% 30% 45% 55%

Ensemble des 9 pays 24% 32% 23% 21% 56% 44%
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La dissuasion nucléaire française doit s’étendre à l’ensemble des membres de l’Union Européenne

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

26%

35%

21%

18%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

Belgique 36% 40% 13% 11% 76% 24%

Pologne 33% 41% 19% 7% 74% 26%

Allemagne 34% 35% 18% 13% 69% 31%

Espagne 30% 35% 21% 14% 65% 35%

Danemark 23% 42% 24% 11% 65% 35%

Pays-bas 24% 39% 26% 11% 63% 37%

Roumanie 28% 35% 24% 14% 63% 37%

France 17% 35% 22% 26% 52% 48%

Italie 15% 32% 24% 29% 47% 53%

Ensemble des 9 pays 26% 35% 21% 18% 61% 39%
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L’action de Donald Trump a et aura des effets positifs sur mon pays 

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

9%

19%

31%

41%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

Pologne 18% 36% 30% 16% 54% 46%

Roumanie 19% 34% 31% 16% 53% 47%

Pays-bas 12% 21% 34% 33% 33% 67%

Italie 6% 19% 23% 52% 25% 75%

France 6% 19% 32% 43% 25% 75%

Danemark 8% 14% 23% 55% 22% 78%

Allemagne 9% 12% 30% 49% 21% 79%

Espagne 8% 10% 37% 45% 18% 82%

Belgique 5% 12% 36% 47% 17% 83%

Ensemble des 9 pays 9% 19% 31% 41% 28% 72%
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Les leaders européens sont à la hauteur des défis posés par la situation internationale

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

5%

31%

40%

24%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

Danemark 18% 56% 20% 6% 74% 26%

Pologne 20% 42% 26% 12% 62% 38%

Pays-bas 8% 42% 37% 13% 50% 50%

Roumanie 13% 36% 33% 18% 49% 51%

Allemagne 2% 38% 42% 18% 40% 60%

Belgique 2% 34% 45% 19% 36% 64%

France 2% 27% 41% 30% 29% 71%

Espagne 4% 22% 45% 29% 26% 74%

Italie 1% 18% 43% 38% 19% 81%

Ensemble des 9 pays 5% 31% 40% 24% 36% 64%
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Etablir un service militaire obligatoire de 12 mois pour garantir la défense de l’Europe

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

22%

30%26%

22%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

Allemagne 35% 33% 20% 12% 68% 32%

Danemark 25% 38% 24% 13% 63% 37%

Belgique 25% 33% 25% 17% 58% 42%

Pays-bas 21% 36% 27% 16% 57% 43%

Pologne 25% 32% 27% 16% 57% 43%

Roumanie 24% 32% 24% 20% 56% 44%

France 15% 32% 31% 22% 47% 53%

Espagne 14% 27% 28% 31% 41% 59%

Italie 13% 24% 27% 36% 37% 63%

Ensemble des 9 pays 22% 30% 26% 22% 52% 48%
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Les grandes entreprises technologiques américaines sont une menace pour la souveraineté européenne

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

21%

41%

29%

9%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

France 28% 47% 22% 3% 75% 25%

Belgique 24% 48% 24% 4% 72% 28%

Danemark 21% 47% 24% 8% 68% 32%

Espagne 26% 40% 25% 9% 66% 34%

Pays-bas 19% 46% 27% 8% 65% 35%

Allemagne 21% 41% 29% 9% 62% 38%

Pologne 15% 42% 30% 13% 57% 43%

Italie 14% 36% 38% 12% 50% 50%

Roumanie 11% 35% 39% 15% 46% 54%

Ensemble des 9 pays 21% 41% 29% 9% 62% 38%
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Pour faire face à la Russie et aux États-Unis, l’Union européenne devrait se rapprocher de la Chine

Etes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord, tout à fait en 
désaccord avec les propositions suivantes ?

8%

30%

40%

22%

Oui, tout à fait Oui, plutôt

Non, plutôt pas Non, pas du tout

Pays Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas
Non, pas du 

tout
Oui Non

Roumanie 14% 36% 32% 18% 50% 50%

Pologne 12% 38% 34% 16% 50% 50%

Espagne 10% 38% 31% 21% 48% 52%

Danemark 10% 29% 39% 22% 39% 61%

Allemagne 6% 32% 43% 19% 38% 62%

Pays-bas 9% 29% 43% 19% 38% 62%

Italie 7% 29% 37% 27% 36% 64%

Belgique 6% 27% 46% 21% 33% 67%

France 4% 19% 49% 28% 23% 77%

Ensemble des 9 pays 8% 30% 40% 22% 38% 62%
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MÉTHODOLOGIE

Questionnaires auto-administrés en ligne. Interviews réalisées du 11 au 14 mars 2025.

Etude réalisée par internet online selon la méthode CAWI auprès de 10572 personnes 

dans neuf pays de l’UE : France (1319), Italie (1257), Espagne (1539), Allemagne 

(1407), Belgique (1000), Pays-Bas (1020), Pologne (1003), Roumanie (1014) et 

Danemark (1013). 

Les échantillons sont représentatifs des populations sondées et sont réalisés selon la 

méthode des quotas, au regard des critères d’âge, de sexe, de catégories 

socioprofessionnelles, de taille de communes et de régions de résidence.
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